

江苏首家“视频网络医院”开通,已接待二十多位患者 患者在家就能咨询三甲医院专家

病人在这头,专家在那头,通过手机视频,咨询、看检查结果,最后给出建议和线下诊疗方案……一共花了15分钟。4月9日,南京市第一医院肿瘤内科承办的“2016肿瘤综合治疗新技术学术研讨与网络会诊平台交流会”在南京召开,该院肿瘤科率先“尝鲜”视频网络医院,外地病人不需要到南京,就可以实现和专家面对面。有专家表示,这种模式有利于专家资源直接下沉到基层医疗机构,进而助推“分级诊疗”的实现。南京今年预计共有6家三甲医院加入到视频网络医院中。

现代快报记者 安莹

网络医院

在家就能找三甲医院专家咨询

“汇医在线”第三方互联网医疗平台负责人何毅介绍,各级医院以医院整体的形式入驻汇医在线APP,患者通过平台完善病历,上传检验、检查、影像等相关资料;选择时段完成预约,与专家“一对一”进行实时在线视频。

据了解,目前视频网络医院还处于试水的阶段,合作医院是南京市第一医院,目前开放的科室只有肿瘤科。

该院肿瘤科主任陈锦飞介绍,科室每天都安排医生在上面坐诊,大概有10多位医生参与远程病情咨询。医生在网络上进行“院前诊断”,如果患者之前做了一些检查,怀疑是癌症,那么,患者不用先急着来医院,可以先网上问诊一下,

需要做什么检查,会是什么样的可能性等,如果需要专家,医院也会推荐给患者。目前,已经有20多位患者通过这个视频网络医院进行“就诊”,多数是外地患者,安徽苏北较多。

据介绍,南京市第一医院是江苏第一家“视频网络医院”。何毅介绍,今年底,江苏有望6家三甲医院上线“视频网络医院”,几乎都是南京地区的。“视频网络医院”选择的科室有骨伤科、皮肤科、儿科、心血管科、肿瘤科等科室,针对的人群是有就医需求,也懂得网络,希望得到更好医疗服务的这部分人群。

据了解,“视频网络医院”的专家咨询费按照医生的职称不同,30-300元/15分钟。

专家

网络问诊更偏重咨询,不应是诊疗行为

何毅表示,视频网络医院的主要功能是医生给患者提供相关的健康咨询和建议,并进一步安排线下诊疗。

一位医学法学专家也认为,医生在各医院坐诊都有执业资

格注册,都有实体的执业场所,即使是现在的多点执业,也有执业场所规定,网络诊疗的执业场所却是虚拟的网络。因此网络问诊这种形式,应更偏重咨询,而不应当是诊疗行为。

疑问

“视频网络医院”推动分级诊疗?

陈锦飞教授告诉记者,如今在一些医疗条件不发达的地区,病人往往会选择到临近的大城市就医,有时候花了大量财力精力,并不能达到很好的就医效果。

何毅认为,“视频网络医院”在一定程度上有助于“分级诊疗”的实现。比如说,身体有个

状况,不知道是大病还是小病,先进行网上视频问诊,经过大医院医生初步诊断后,基本上就知道,应该去大医院,还是在基层医院就可以解决了。这样,避免患者跑冤枉路,还省了钱。当然,也有专家认为,“分级诊疗”涉及很多问题,不是靠“网络医院”就可以推开的。

电子处方何时全面开禁?

何毅表示,他们的“视频网络医院”里没有电子处方和电子医嘱,更别说是药物的配送。在网上看病,直接开药然后物流“送药到家”,这个模式看似便捷,也牵扯到诸多问题,电子处方全面开禁还需要更多的法律法规配套和顶层设计。

据了解,此前国家层面其实已经明确表示将探索互联网处方药的销售问题,类似试点也已在逐步展开。何毅说,医院处方药向外流传,前提条件就是要有合作医院,在一定区域内,才能把处方往院外引,由顾客拿处方自行决定购买事宜。

省人医专家下基层 助推分级诊疗

快报讯(记者 刘静妍)上周末,江苏省人民医院心脏大血管外科主任医师邵永丰带领团队来到了沭阳县中医院,开展大型义诊及学术活动,帮助基层医院提高技术水平,希望实现大部分病都能在本地治。

现在,地方医疗事业不断发展,不少市县医院都添置了新设备。硬件设施花钱就能买到了,软件也要跟上,这成了省人民医院在技术支持工作中的重点。他们希望通过这样的交流活动,帮助沭阳中医院相关科室提高技术水平,为分级诊疗做出探索,最终的目的是,“希望大部分病人能留在当地治疗,少数疑难杂症才需要去南京看病。”

不少市民认为,到大医院治病更放心,然而,看病排长队、挂号难也给他们带来不小的困扰。邵永丰介绍,现在,省人民医院等三甲医院人满为患,每天早上在门口排队挂号的人,把医院围得水泄不通。有些外地病人,甚至在长途跋涉求医的路上耽误了治疗时间。事实上,有些病根本不必一开始就到大医院看,可以先到基层医院进行基础治疗,如果不能解决,再转到大医院。

小记者

REPORTER

盲人的秋天

现代快报B1113号小记者、琅琊路小学五(8)班 高卫

走在雨里,没有家人陪伴,只有那位忠诚的朋友——导盲犬哈迪斯。雨淅淅沥沥地下着,已经下了好多天。天气总是那么闷热,好似天空中没有了一丝空气。

雨打在了我的脸上和衣服上。可能我自己不在乎这些,但我的狗一定在乎,不能让它淋到了雨。路上的树叶虽然在“吱!”“吱!”作响,但总是没有眼睛看到的响亮。

回到了家,我没有换上干净的衣服,但那真的不是最重要的

了,我要把我的狗擦干净。我似乎能看到桂花树,但却闻不到那些香气扑鼻的芬芳。

听到了学校朗朗的读书声,但我听不清读的是什么,我也不知道语文书是什么,孩子们总是说作业很麻烦。虽然不知道作业是什么,但我知道那是让人知道你是正常人的东西,我吃着书桌上的榴莲班戟,拿起了一本书“看”了起来。

虽然秋天很凄凉,但水果和我的小狗,让我看到了秋天中的一丝丝阳光。

春天来了

现代快报B934号小记者、南外仙林分校小学部二(9)班 陆菁青

春天到了,小草们从漫长的冬天里睡醒了,泥土妈妈为她的孩子们准备了漂亮的绿色外衣,让草宝宝们破土而出,在阳光的照射下,显得更加生机勃勃;柳树发出嫩芽,枝叶变得又长又绿,像个爱美的小姑娘梳着长长的细辫子,倒映在清澈的小河里

漂亮极了;燕子们也从遥远的南方飞回来了,落在柳枝上的小鸟们引吭高歌,歌声动听极了,吸引了小朋友们跑到柳树下,给柳树浇水,陪小鸟游戏;远处的花儿争奇斗艳,五彩缤纷,淡淡的花香扑鼻而来,吸引了无数的蝴蝶、蜜蜂前来凑热闹……

魔方世界好奇妙

现代快报B922号小记者、鼓楼区第二实验小学一(3)班 郑芮涵

魔方玩了两年多,以为自己已经是“高手”了。可我最近跟随现代快报小记者团走进魔方体验课堂以后,才知道魔方世界竟然是如此奇妙!

在课堂上,我看到了很多种类的魔方。除了常见的三阶魔方,还有多阶魔方、镜面魔方、苹果魔方、齿轮魔方……最神奇的要数“神龙摆尾”了,看上去只是一串没有任何规律的水球,经过动脑动手却可以组合成一个三阶魔方,非常有趣!

魔方还原的世界纪录也是很惊人的!我还还原一个三阶魔方最快需要75秒,可老师在课堂上给我们表演时只要20秒,老师还告诉我们,三阶魔方还原的世界纪录只需要5.5秒!这个速度真是让我惊讶得目瞪口呆!

体验课上老师还教我们学会了“花式魔方”的玩法,并带上眼罩,感受了一下盲拧魔方的滋味。

看似平常无奇的魔方,原来还有这么多的学问,你说奇妙不奇妙?

我的日常生活

现代快报B635号小记者
金陵中学仙林分校小学部五(1)班 郭子馨
■指导老师:邵云凤

嗨,大家好!我是你们班同学郭子馨家的小狗,乐乐!

大家对我应该并不陌生,我是一只大型犬,所以平时只能呆在主人家的院子里生活。还好他们家的院子比较大,又有很多植物,也算有趣。今天我就给大家介绍下我的日常生活。

我每天早晨六点钟就醒了,在自己的小窝里坐一会儿,等待小主人的爷爷带我出去散步。每次一到散步的时间,我就迫不及待地往门外冲,又蹦又跳,因为这是我最开心的时刻。路上,我喜欢东闻闻,西闻闻,有时候出于好奇心,也会挨打。比如路过郁金香花苑,老远就能闻到香气,我便有一种冲动,想上去咬一口。唉,因为这件事,我已经被打过N次了,说了都是泪啊!

中午,主人会给我做一顿丰盛的午餐,吃完后我便美美地睡个午觉,待到四点,主人再带我出去散步。可是主人经常迟到,常常需要我只有时间观念的狗来提醒他们呢!

晚上,我会少吃一点,然后静静地为主人看护院子,遇到一点动静我便狂吠不止,警告那些随便靠近院子的猫啊,狗啊,还有陌生的人,我可不是一只忠心又能干的看家狗啊!当然,到了夜深人静的时候我也进入甜甜的梦乡啦……

我还有一个烦恼,如果你们能帮我解决,下次你们来看我时,我就不冲你们乱叫哦!我的烦恼就是:每次遇到其他的狗,我都不能跟它们好好相处,总是想要打上一架,你们能否帮我呢?

这,就是我的日常生活啦!嘿嘿,是不是悠闲得让你羡慕呢!

我们班的漫画笑星

南京市凤凰花园城小学四(3)班 许睿翔
■指导老师:马雷

一看到漫画,我们班的同学就会想起阿明这位漫画笑星。他不仅能逗得同学们哈哈大笑,而且具有谁都学不来的幽默感,并且运用自如,达到了炉火纯青的地步。

阿明其貌不扬,有着和“西瓜太郎”一样的西瓜头,个子不算很高,还有点肥,整个身体就像一个充满气的球。最突出的是那张能说会道的嘴,不管是什么漫画,他都能讲得津津有味,绘声绘色,引得周围的同学捧腹大笑。

课间是阿明表演幽默漫画的黄金时间。他拿着自己画的超大幅爆笑漫画,根本不要酝酿就可以说上一天。他不是简单地介绍漫画,而是对漫画内容进行再加工,从而让漫画更加有趣。只要他一开始讲,我们就忍不住一直笑,每天都能把眼泪笑出来。你看,一说起漫画,他就仿佛变了一个人,眼睛瞪得比铜铃还要圆。他一边讲一边跺着脚,非常带劲,吐沫星子直飞,甚至飞到我们脸上。讲漫画对他来说可是一项全身运动,手舞足蹈地做着各种动作,神采飞扬。周围的同学有的笑得捧着肚子坐

到了地上,有的笑得满脸通红,有的则笑得抱成一团……你笑得越开心,他就讲得越卖力。甚至能讲出汗来,不是那种细密的汗,而是满头大汗。只见滚圆的汗珠顺着那张胖脸不停地滚下来,他也顾不得擦,仍然在夸张地表演着。

阿明还有一个非常乐观的特长,变无聊为有趣。哎,他又被美术老师喊站起来。由于他的位置在第一组靠近窗户的地方,所以他乘老师不注意时就向窗户玻璃上哈气,三下五除二,就用口中的雾气画了一个很滑稽的房子。门大大的,像一张正在大笑的嘴,朝着旁边的同学笑呢。他把烟囱放在了窗户的位置,把窗户放在了烟囱的位置。哈哈,难道这户人家在地下做饭吗?

漫画也是他宣讲正义的武器,看到什么不对的事情他就用漫画的形式讲出来,让同学们在笑声中获得教益。

漫画让阿明整天都很快乐,他的脸上无时无刻不挂着笑容。这就是我们班著名的漫画笑星阿明,你们喜欢他吗?



现代快报小记者
025-58598185(小花老师)